

Cintea tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLV

SERIA II

Nr. 12 341

6 PAGINI

50 BANI

LUNI

6 FEBRUARIE

1989

În spiritul orientărilor și indicațiilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

REALIZĂRI REMARCABILE CARE EVIDENȚIAZĂ CU PUTERE REALISMUL ȘI JUSTEȚEA POLITICII PARTIDULUI ȘI STATULUI NOSTRU DE DEZVOLTARE ÎN RITM SUSȚINUT A ECONOMIEI ȚĂRII

Poporul român, mobilizat puternic de hotărârile Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, de orientările și concepțiile fundamentale ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, cuprinse în Tezele din aprilie, în strălucita Expunere la Plenara comună a C.C. al P.C.R., a organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești, a obținut și în anul 1988 noi și importante realizări, succese remarcabile în întreaga activitate de dezvoltare în ritm susținut a economiei țării, de înflorire a patriei noastre socialiste, a vieții tuturor cetățenilor. Practic, anul 1988 a marcat o nouă și importantă treaptă în dezvoltarea intensă, multilaterală a economiei românești, realizările înregistrate în toate sectoarele vieții economico-sociale evidențiate cu putere justețea și realismul politicii partidului și statului nostru de construcție socialistă, de dezvoltare în ritmuri înalte, de repartizare armonioasă și echilibrată a forțelor de producție pe întreg teritoriul patriei, de asigurare a unor condiții tot mai bune de muncă și viață pentru toți cetățenii țării.

Astfel, așa cum s-a apreciat în cadrul sesiunii Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 3 februarie a.c. — sediul în cadrul căreia au fost dezbătute și aprobate Raportul și Comunicatul cu privire la îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1988 — în cel de-al treilea an al actualului cincinal a continuat procesul de dezvoltare intensă și de modernizare a industriei, a agriculturii, a celorlalte ramuri producătoare de bunuri materiale, spirarea forțelor economice a României făcând posibilă participarea tot mai activă a țării noastre la schimbul mondial de valori și la diviziunea internațională a muncii. Totodată, au fost înregistrate succese importante în ce privește dezvoltarea științei, învățământului și culturii. Pe baza creșterii forțelor de producție, a venitului național și a avuției socialiste a sporit în continuare bunăstarea materială și spirituală a întregii noastre națiuni, în 1988 începând acțiunea de majorare a retribuțiilor și pensiilor, în condițiile în care s-a asigurat stabilitatea prețurilor, o circulație bănească sănătoasă, consolidarea valorii naționale, echilibrul bugetar și financiar. Toate acestea demonstrează trăinicia și vitalitatea economiei naționale și reflectă preocuparea statornică a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru ridicarea continuă a nivelului de trai, a calității vieții întregului popor.

Rezultatele obținute la principalii indicatori ai dezvoltării economico-sociale, evidențiate în Comunicatul cu privire la îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1988, document dat publicității în ziua de 4 februarie, constituie puternice argumente în sprijinul ideii enunțate mai sus. Astfel, prin îndeplinirea neabătută a politicii partidului nostru, jalonată de orientările și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, în anul 1988, venitul național a sporit cu 3,2 la sută, producția marfă industrială cu 3,6 la sută, iar producția agricolă cu 2,9 la sută. Pe baza acestor succese și în concordanță deplină cu hotărârile Congresului al XIII-lea și ale Conferinței Naționale, anul trecut a început majorarea retribuțiilor și pensiilor, retribuția medie nominală a personalului muncitor crescând, în 1988, comparativ cu anul 1987, cu 3,3 la sută, iar veniturile țărănimii cu 2,2 la sută, în condițiile stabilității prețurilor și realizării unui indice al prețurilor și tarifelor sub nivelul planificat.

Evident, caracteristica fundamentală a evoluției economiei românești, în anul 1988, o reprezintă continuarea dezvoltării intensive și echilibrate a tuturor ramurilor și județelor țării pe plan intern și dezvoltarea participării la diviziunea internațională a muncii, prin sporirea volumului exporturilor, a întregii activități de comerț exterior — pe plan extern. Această caracteristică este reliefată în mod deosebit de sporul mai înalt al producției nete, comparativ cu cel al producției marfă în industrie și, respectiv, al producției globale, în agricultură, de ponderea ridicată a creșterii productivității muncii în obținerea sporului de producție în toate ramurile economiei. O contribuție însemnată a venit, în acest sens, activitățile de cercetare științifică și introducerea a progresului tehnic, care a răspuns în

NICOLAE MILITARU

(Continuare în pag. a V-a)



PAGINA A 3-A

AMPLĂ CONCENTRARE DE FORȚE PENTRU ÎNDEPLINIREA RITMICĂ, INTEGRALĂ A PLANULUI

- UN REZULTAT AȘTEPTAT, ÎN COMPETIȚIA CALITĂȚII : CONSOLIDAREA RENUMELUI ÎNTEPRINDERII ● ECONOMISIREA, UN IMPERATIV CE-ȘI AFLĂ CONCREȚEȚEA, ÎN PRIMUL RIND, PE PLANȘETELE PROIECTANȚILOR ● ACTIVITATE INTENSĂ, LA TOATE PUNCTELE DE LUCRU ● BREVIAR ECONOMIC ● COMPETENȚA PROFESIONALĂ, LA EXAMENUL DE FIECARE ZI AL PRODUCȚIEI

MUNCA DE CALITATE — SUPORTUL RECOLTELOR MARI ȘI EFICIENTE

Există unități agricole în activitatea cărora producția înseamnă, înainte de toate, preocupare continuă, susținută pentru valorificarea deplină a rezultatelor cercetării științifice, acțiuni și inițiative concrete pentru sporirea gradului de fertilitate a pământului și obținerea unor recolte pe măsură. Fierște, în balanța recoltelor mari se regăsește, deopotrivă, priceperea și dăruirea oamenilor, a specialiștilor, cooperanților și mecanizatorilor, capacitatea de efort și mobilizarea acestora pe întregul traseu al producției. Căci, fără competență și răspundere deosebite în activitatea desfășurată nu se poate ajunge la adevărată performanță în sectoarele de producție agricolă. De altfel, aceasta este și convingerea inginerului șef al Cooperativei Agricole de Producție Salonta, județul Bihor, Teodor Isăilă:

„La noi, pe primul plan s-a

aflat și se află calitatea muncii desfășurate, indiferent de mărimea și natura lucrărilor agricole efectuate ar fi vorba. Aș spune că acest indicator reprezintă

DIN EXPERIENȚA UNITĂȚILOR FRUNTAȘE

tă numărul comun al tuturor acțiunilor și inițiativelor tehnice derulate în producție. Faptul că, de câțiva ani încoace, obținem în mod constant producții mari confirmă adevă-

rul celor spuse. În prezent, la nivelul unității, totul se măsoară în milioane. Cum am ajuns aici? Trebuie să recunoștem că n-a fost deloc ușor. Am în vedere, în primul rând, structura solurilor de care dispunem, deoarece jumătate din suprafața cultivată o reprezintă terenurile cu fertilitate mijocică, în deosebi lăcoviștile și sărăturoase. Au fost necesare eforturi mari pentru a le face să devină productive. Important este că în cele din urmă am reușit, chiar dacă acest lucru a însemnat zile și nopți de veghe neîntreruptă la sănătatea pământului, aplicând un program riguros de fertilizare și amendare a lăcoviștilor și terenurilor sărăturoase. Cît privește alegerea culturilor, sorghului, bunăoară, se dezvoltă

(Continuare în pag. a V-a)

IOAN GAVRA

Opera social-politică și filosofică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, strălucită contribuție la dezvoltarea teoriei și practicii revoluționare, magistrală călăuză în acțiune pentru partid, pentru tinăra generație, pentru întregul nostru popor

AFIRMAREA LATURILOR CALITATIVE — PREMISĂ ESENȚIALĂ A CREȘTERII EFICIENȚEI ÎNTREGII ACTIVITĂȚI ECONOMICO-SOCIALE

Dezvoltarea continuă, în ritm susținut a industriei țării noastre, transformarea acesteia în ramură de bază a economiei naționale și consolidarea rolului său în procesul creșterii economice au constituit coordonate constante ale politicii economice și sociale a partidului, orientată spre dezvoltarea forțelor de producție și creșterea, pe această cale, a avuției naționale și a nivelului de trai material și spiritual al poporului.

Industrializarea socialistă a constituit calea sigură a transformării României, într-o țară preponderent agrară într-una industrial-agrară, care în urma parcurgerii unor etape însemnate pe calea progresului, se situează în prezent, în apropierea nivelului mediu al dezvoltării economice.

Momentul hotărâtor în înaintarea pe calea progresului economic-social al patriei l-a marcat Congresul al IX-lea care, prin orientările formulate, a elaborat un concept unitar și complex privind industrializarea, conform căruia aceasta nu mai putea fi privită ca un simplu proces de dezvoltare a citiva ramuri industriale, ci mai ales, ca o cale de creare deopotrivă a structurii macroeconomice — industrie, agricultură, servicii etc. — și a suprastructurii apte să asigure remodelarea și adaptarea eficientă a structurii economice la evoluțiile economiei mondiale. Justețea acestei orientări care a permis industrializarea, puternică, a fost subliniată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu: „După

cum este bine cunoscut, economia românească a cunoscut în anii socialismului o puternică dezvoltare, România devenind o țară industrial-agrară, cu o economie în plin progres. Acum, în actualele împrejurări ale crizei economiei mondiale putem afirma cu deplină încredere că politica partidului nostru de creare a unei industrii puternice, moderne, s-a dovedit și se dovedește pe deplin justă. Fără existența unei asemenea industrii nu am putea face față problemelor grele actuale din economia internațională. Este cu atât mai evident că în actualele împrejurări ar fi foarte greu, dacă nu chiar imposibil, de a asigura dezvoltarea industriei noastre socialiste. Dacă nu am fi realizat o asemenea industrializare a țării, România ar fi rămas pentru o vreme îndelungată într-o stare de inapoiere care ar fi afectat grav construcția socialismului nostru și viața poporului nostru”.

Realizările obținute de poporul nostru în dezvoltarea industriei și, pe această bază, a întregii economii sunt remarcabile. În anul 1988 industria producea 62,5% din venitul național. În comparație cu 1980, venitul național a sporit de 19 ori, ceea ce înseamnă o creștere a venitului național pe locuitor de 13 ori. Comparativ cu anul 1985, fondurile fixe s-au sporit volumul de aproape 6 ori, iar productivitatea netă a muncii era în 1986 de 2,6 ori mai mare. În ultimii ani, venitul național devansează, ca tendință, creșterea produsului social, ceea ce reflectă sporirea eficienței consumului productiv. Totodată, industrializarea a constituit și constituie calea trecerii treptate spre progres a întregului teritoriu al țării, prin aplicarea unei politici științifice de repartizare teritorială a forțelor de producție. Industrializarea a condus, astfel, la folosirea mai eficientă a forței de muncă și a resurselor naturale, la îmbunătățirea distribuției veniturilor și creșterea nivelului de trai pentru întreaga populație. Ca urmare a sporit numărul populației urbane, a fost stimulată și a crescut inițiativa locală prin dezvoltarea industriei mici, au fost înlăturate dezechilibrele demografice teritoriale, cum ar fi concentrarea excesivă a populației în câteva centre economice urbane și accentuarea migrației migrației economice, s-a redus nivelurile etc. Ca rezultat direct al politicii de orientare a investițiilor preponderent spre industrie, dar și spre agricultură s-a consolidat potențialul economic al județelor, concomitent cu îmbunătățirea proorofilor în profil teritorial, dintre principalele ramuri de activitate. În fiecare județ există unități economice aparținând de cel puțin 12 ramuri industriale din 18 în care este clasificată industria, iar 38 de județe realizează, în 1987, o producție de peste 4 miliarde lei anual fiecare, comparativ cu anul 1965 când acest nivel era realizat de un singur județ.

Se relevă astfel faptul că accentul în dezvoltarea eco-

Lucian Croitoru, cercetător la Institutul de Economie Mondială

(Continuare în pag. a V-a)



Suceava Foto: O. PLECAN

tineri în universul muncii și al creației



CĂLĂTORIE PE „SATURN“

De la înălțimea scării pe care s-a urcat să vedea bine tot ce se întâmplă. Singurul dezavantaj pe care-l am față de cei de jos este că aici vântul bate fără milă și îmbrăcămintea groasă nu reprezintă pentru ei un obstacol. La aproape 30 de metri deasupra mea, plimbându-mă în căruciorul suspendat, podarului și ajutorului lui aproape că nu-mi mai simt mișcările și de frig și de efort. Mișcările se fac rapide, cu maximum eficiență nu numai sus, la ei, ci și la gura sondei, unde echipa se luptă efectiv cu secunțele la fiecare separare a unui nor pas (un „pas“ ce se formează din trei prăini de foraj). Toți se mișcă asemenea unui film proiectat cu viteză mai mare decât cea normală și gândindu-mă la efortul mărit pe care-l depun mă mir, mă întreb care este cauza. Graba asta aparent anormală îmi cuprinsese pe tot, dar răspunsul l-am aflat după două zile, în timpplator, dintr-o discuție. „Nu ajungem noi la Anul Nou“, mă așteptam să spun, „ci careva unii coșci, dar acesta a sosit ca ars, ce ai, fii serios, glumesci? Ce, crezi că nu avem ce vorbi în seșintă? Ai să vezi că în ora zero o să fim mai jos decât am promis!“ Priveam deci sondorii care se miscau perfect, fiecare știa ce are de făcut și nu le trebuia nici un stat, nici o comandă. Toți se sincronizau „la fix“ și urmărind-i vezi cum arată o echipă unde treaba merge „cu pe cui“, la mare precizie și asta face e baremurile clasice să fie de-a dreptul spulberate, uitate.

De cum ciriful trage o nouă prăjină sus ea e glituită cu bare de cauciu, curățată, spălată. Cînd frinele motorului sondei opresc ridicarea, cei doi cesti hidraulici sînt fixați, frînțele lor mîscă metalul prăjinii și încep desurubarea ei. Noroiul ascunde în interior țesute dar fără mare efect, nimeni nu-l ia în seamă și funtumul spală rapid locul. Se desfășoară prăjinile, se curăță frînțele, se sterg, se ung cu vaselină, toate operațiile făcîndu-se cu mina goală. Chiar

GAVRILĂ IOAN

(Continuare în pag. a V-a)

PAGINA A II-A

FAMILIA TINARĂ DA MARILOR RĂSPUNDERI ALE SOCIETĂȚII!

SPORT

- P.T.A.P. — o emblema a tineretii (III)
- Drumul spre înalta performanță ● Fotbal.
- Ginduri și proiecte înainte de start ● Cronica noutăților ● Sportivi români în întîlniri internaționale ● Meridian

PAGINA A 4-A



Grădinile din sufletul oamenilor

Strășile Varișului, de bună seamă, sînt mai mult decît o reflectare a vredniciei și hărniciei locuitorilor, ele își vorbesc chiar despre felul de a fi al celor de aici. Drepte și largi, fără ocoliri, bine întreținute, cu trotuare betonate, avînd în fața fiecărei case o mică grădiniță, căile de acces ale comunei îi dau o înfățișare modernă. Ea este fericit întregită de dotările, mai vechi sau mai noi: o școală încălzită de un dispensar ce rivalizează cu o adevărată „Casă a sănătății“; Centrul de creație și cultură socialistă „Cintea României“; spațiile comerciale; baza de agrement; secțiile de motoare electrice sau de reparat rotoare; atelierele de confecționat îmbrăcăminte sau de reparat aparate electrocasnice; secția de construcții; oficiul poștal cu o centrală automată cu peste 100 de linii și celelalte utilități care reduc substanțial dependentă de alte localități mai mari, în special de oras. Este normal să fie așa, intrucît, într-un vîitor deloc îndepărtat, pe care ni-l prezintă primarul Vălmîș Rencoc, Varișul va deveni un oras agroindustrial cu o personalitate bine conturată, cu alte multe lucruri frumoase și temeinice. Astfel, viitorul va însemna și modernizarea cu 3 nivele, spații de deservire a populației, staționarul de pe lângă dispensar, creșea și grădinița, un nou complex sportiv etc. Toate aceste detalii — interesante din perspectiva definiții imaginii viitoare a Varișului — capătă semnificații mai profunde, dacă sînt însoțite și de o altă înbușcătură constatăte: ele vor fi realizate și vor opera în nerier, cel pentru care, cum remarca și primarul, se fac toate aceste demersuri. Căci, la fel ca în multe alte sate din zonă, și-a din marile bătălii de clasă cu ami în urmă și cîștigată prin condițiile create, dar și prin tenacitatea celor

cele din urmă, în propriu și la figurat, dintre oameni. Pe orizontul său pe verticală, noile clădiri ale Varișului arată mai mindre, mai demne de vrednicia celor care au dobîndit pînă acum 13 titluri de „Erou al Muncii Socialiste“, numai în agricultură și care s-au aflat pe tară a celor mai buni gospodari. Vrednicie care nu s-a diminuat cu nimic, ci s-a amplificat. Și chiar dacă, deosebit de dat, nu au mai obținut medalia și distincții, toți cei din Va-

efectiv de peste 800 de animale își va situa în curînd producțiile la nivelul exigențelor noi revoluții agrare. Și stațiunea de mașini și tractoare, unde lucrează unul din cei mai pricepuți conducători de unitate, inginerul Alfred Bittenbinder, este organizată impecabil. Centrul de reparat motoare, pompe și injectoare, cu cei peste 60 de tineri meseriași, rivalizează cu o adevărată secție de producție. Cît privește întreprinderea Agricolă de Stat, faza acestor lucruri, ea revine, pas cu pas, acolo unde a fost marea, în primele rînduri, de data aceasta în toate sectoarele de muncă. De fapt, o imagine concludentă, deși la o secară mai redusă oferă chiar și gospodăria anexă a consiliului popular comunal, cu un venit anual de peste 300 de mii lei.

Exemplul agriculturii, desigur cel mai edificator, datorită pondării pe care o are acest sector în viața și munca oamenilor, prin rolul determinant în strategia dezvoltării de ansamblu, poate fi completat cu cele din alte domenii ale vieții social-economice. Concluzia de primă este aceeași: dorința de a dura lucruri valoroase, de a porni în noul asalt spre progres de pe poziții bine consolidate. Industria — un alt factor al stabilizării populației țării

ROMÂNIA — COORDONATE ALE MILENIULUI III

GEORGHIE CRIȘAN

(Continuare în pag. a V-a)

P. T. A. P. — O EMBLEMĂ A TINEREȚII (III)

Din setul de probleme, ca să spunem așa, pe care le include calendarul competițional al cadrelor activității de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei (P.T.A.P.)...

Neamț, la sfârșitul lui iulie anul trecut, nu și-au trimis reprezentanții județele Arad, Cluj, Giurgiu, Iași, Oltenița, Prahova, Mehedinți...

cu o singură absență — Gorj — și echipajele incomplete (Ialomița, Iași, Mureș, Olt, Prahova, Mehedinți)...

august, Poiana Brașov) cu o singură absență — Gorj — și echipajele incomplete (Ialomița, Iași, Mureș, Olt, Prahova, Mehedinți)...

Din „dosarul” cu peripeții“ al sporturilor tehnico-aplicative

toate județele, din delegațiile careva, dintre ele a lipsit câte un concurent (băiat sau fată): Alba, Bihor, Cluj, Caraș-Severin, Giurgiu, Sălaj, Olt, Vrancea...

concursului nu aveau memoria tehnic, conform precizărilor, iar altele nu aveau nici un nou raport cu edițiile precedente. Absențe numeroase s-au înregistrat — renunțăm la liste, ocupată inutil pe multe spații — la concursul de telegrafie — sală (semnalul ca județele Argeș și Gorj au trimis concurenți total nepregătiți, realizând zero puncte)...

crește, deoarece există județe în care finalizează aerodictacubul și nu au trimis echipajele la finala pe țară, după cum nu toate județele participante s-au prezentat cu aparate de zbor...

FOTBALL. Ginduri și proiecte înainte de start

F.C.M. BRAȘOV — ÎNTINERIREA ADUCE ȘI PERFORMANȚĂ!

Toată lumea a fost surprinsă când, în primul meci al turului, F.C.M. Brașov a învins în șah, la București, pe Steaua, dominând partida și având ocazii mari de a obține victoria...

la Poiana Brașov de aproape două săptămâni, pentru acumulările de ordin fizic, iar acum, jocuri-test, jocuri de acțiune națională și verificări. Avem nevoie de multe jocuri — sublinia C. Ștefănescu — pentru că simțim tinerii în lot și ei trebuie să se acomodeze cu exigențele, cu rigorile jocului, să exerseze pe schemele din paritura tactică! Deel, antrenamentul intens și jocuri dese pentru găsirea celei mai bune formule de echipă...

Sportivi români în întiniri internaționale

Turneul internațional feminin de handbal desfășurat în orașul cehoslovac Cheb s-a încheiat cu victoria echipei României, care a terminat înlocuirea neînvinzibilă, totalizând în turneu final 3 puncte, cu un golaveraj de +25. Pe locul următor s-au clasat U.R.S.S. — 3 puncte, Cehoslovacia — 3 puncte, R.D. Germană — 1 punct.

DACIADA: Întrecerile la schi fond

Campionatele republicane de schi fond pentru juniori, desfășurate în cadrul competiției naționale „Dacia” la Valea Râșnov, s-au încheiat cu probele de stafete. La masculin, primul loc a fost ocupat de Dinamo Brașov (Sorin Stoian, Marlin Rășanu, Antal Bela, Radu Rășanu)...

REPUBLICANELE DE ATLETISM PE TEREN ACOPERIT

București a stabilit cu 7,80 m, un nou record republican de juniori. Alte rezultate: feminin: 800 m — Gheorghe Ghidă (Olimpia Slobozia) — 2'02"38/100; știrița în înaltime: Octavia Iacob (Rapid București) — 1,90 m; masculin: înaltime: Sorin Matei (C.S.M. Craiova) — 2,30 m; 600 m — Gheorghe Ghidă (Dinamo București) — 7'42"/100; greutate: Costel Grasu (Dinamo București) — 19,00 m; 800 m: Marlin Rășanu (Metalul Hunedoara) — 1'52"29/100.

Prima ediție a competiției de patinaj artistic

Pe patinoarul artificial din Galați s-a desfășurat sâmbătă și duminică prima ediție a competiției de patinaj artistic „Cupa Dunării — Textila Galați”, la care au fost prezente cei mai buni patinajori din țară. Proba masculină a seniorilor s-a încheiat cu victoria lui Cornel Gheorghe (C.O. Dunărea Textila Galați)...

CRONICA NOUĂȚILOR

Brown, Ruggeri, Fabbrì — Gluși, Battista, Troglia, Maradona — Canigla, Calderon. După patru luni de absență din activitatea competițională, valorosul handbalist hârnărean Maricel Voinea și-a anunțat reîntoarcerea, reîncercându-se în urma tratamentului de care a beneficiat la clinica din R.F. Germania...

sporesc responsabilitatea factorilor cu atribuții. Chiar dacă unii se fac vinovați de o nereușită, alții de alta sau altele... Suma lor definește o altitudine! Ce fel de altitudine? S-a spus că înșiși. Deci, ca să revenim, finalele desfășurate în '88 nu au mai adus și surpriza unor deficiențe de organizare, de informare, de competență...

locotim că după un asemenea expozitiv de probleme cu care se confruntă organizatorii finalelor se pot trage concluzii foarte exacte, foarte clare, însă, mai presus de toate, e necesar să se tragă și învățăminte, dublate de inițiativă și mătură care să excludă, pe viitor, asemenea manifestări și deficiențe de ordin organizatoric și educațional...

VASILE CABULEA

— Fără discuție, cea de la 100 m liber. Era prima finală, când testușea e de regulă, cea mai mare, ciud nu mai conținea nici timpuri anteriori, nici top-ul mondial, ci numai virful de formă și nevii cel mai tari. Am cunoscut o fericire imensă la finele cursei. Eram campion olimpic în premieră! În schimb, victorie, care m-a surprins cel mai mult a fost la 50 m liber. Nici măcar nu mă puteam gândi la medalia de aur, de vreme ce timpul realizat în preajma J.O. de reprezentanți R.P. Chineze, deținătoare a recordului mondial, era departe de performanțele mele. Dar, în timp ce aveam să fie extrem de nervoasă la ora finală, eu eram deja purtat de valurile succesului: am obținut un nou record și am cucerit a 6-a medalie de aur!

— Nu crezi, totuși, că virsta la care ai cunoscut acest impresionant succes infirmă curva părerea că murle performanțe în înțeles accesibile de regulă până la 20 de ani? — Deloc! Nu uitai că numeroase înnoitoare din R.D. Germană au rămas în virful piramidei circa 10 ani, iar eu nu fac decât să continui o tradiție și, în general vorbind, mi se pare că aceasta este și tendința mondială, ca virsta marilor performanțe să urce dincolo de 20 de ani, când mulți înțeleg pe deplin deia la... retragere. După cum spune și antrenorul meu, forța cea mai mare a unui sportiv se manifestă între 18 și 30 de ani, deci din punct de vedere biologic am o virstă optimă.

REZULTATELE DIN CAMPIONATELE NAȚIONALE DE VOLEI ȘI BASCHET

Rezultate înregistrate duminică în cadrul campionatelor republicane de volei feminin: Dacia Pitești — Flacăra Roșie București 2-2; C.S.U. Galați — Dinamo București 0-3; Penicilina Iași — Oltcit Craiova 3-0; Chimia Rm. Vilcea — Maratex Baia Mare 3-0; Universitatea C.F.R. Craiova — Oțelul Tirgoviște 3-0; Rapid București — Farul Constanța 3-0; masculin: Electromureș Tg. Mureș — Elcond Dinamo Zalău 3-0; Explorări Baia Mare — Calculatorul București 3-0; Relonul Săvinești — Dinamo București 3-2 (1); Dacia Pitești — Universitatea C.F.R. Craiova 2-3; Tractorul Brașov — C.S.M.U. Suceava 3-1; Steaua București — Vitoștrul Bacău 3-0.

REZULTATELE DIN CAMPIONATELE NAȚIONALE DE VOLEI ȘI BASCHET

Rezultate înregistrate duminică în cadrul campionatelor republicane de baschet s-au înregistrat următoarele rezultate: masculin: Rapid București — Balanta C.S.U. Sibiu 100-85; Academia Militară București — Universitatea Cluj-Napoca 83-73; Dinamo București — Dinamo Oradea 111-80; I.C.E.D. București — Ramira Baia Mare 98-84; Electrobanat Timisoara — Steaua București 82-117; Farul Constanța — Metalotehnica Tg. Mureș 84-72; feminin: Rapid București — Politehnica București 62-69; Universitatea Cluj-Napoca — Conpre Constanța 110-46; Constructorul — Dinamo București 3-2 (1); Arad — Mobila Satu Mare 75-71; Comerțul Tg. Mureș — Olimpia București 83-78; Metalul Rm. Vilcea — Voinea Brașov — C.S.M.U. Suceava 3-1; Steaua București — Vitoștrul Bacău 3-0.

DRUMUL SPRE ÎNALTA PERFORMANȚĂ

Mari campioni la ora confesiunilor

KRISTIN OTTO „Miss Olympia” de la Leipzig

Mierne 7 februarie, Kristin Otto, înotătoare nr. 1 a lumii în momentul de față, cu șase titluri olimpice cucerite anul trecut, iminentea virsta de 23 de ani. Și, plăcută coincidență, articolul pe care i-l dedicăm apare exact acum!

Am cunoscut-o cu ceva timp în urmă, chiar la această, în orașul Leipzig, din R.D. Germană, având prilejul să discutăm și să realizăm această convorbire. Până la prima întrebare, însă, o succintă prezentare a marii campioane. S-a născut, deci, la Leipzig, la 7 februarie 1968. Are 1,85 m înălțime și cântărește 70 de kilograme. A început să practice înotul de performanță la virsta de 10 ani, iar prima ei victorie s-a consemnat în 1981, când avea, deci, 13 ani. La Olimpiada de la Seul a cucerit, cum spuneam, 6 medalii de aur, dar până la ele a mai adunat într-un impresionant palmares numeroase titluri mondiale și europene. Antrenată de remarcabilul specialist care este profesorul Stefan Heizer, Kristin este studentă la Facultății de ziaristică din Leipzig și profesază, de curind, la Radiodifuziunea din orașul natal. La încheierea Olimpiadei '88, un jurlu alcătuit din membri ai Comitetului Olimpic Internațional a declarat-o „Miss Olympia '88” pentru performanțele sale excepționale, iar după întoarcerea în patrie a fost decorată cu Ordinul „Karl Marx”, pentru marea ei succes olimpic. Si-acum, iată dialogul nostru:

— Care din cele 6 medalii olimpice de aur te-a bucurat cel mai mult? — Fără discuție, cea de la 100 m liber. Era prima finală, când testușea e de regulă, cea mai mare, ciud nu mai conținea nici timpuri anteriori, nici top-ul mondial, ci numai virful de formă și nevii cel mai tari. Am cunoscut o fericire imensă la finele cursei. Eram campion olimpic în premieră! În schimb, victorie, care m-a surprins cel mai mult a fost la 50 m liber. Nici măcar nu mă puteam gândi la medalia de aur, de vreme ce timpul realizat în preajma J.O. de reprezentanți R.P. Chineze, deținătoare a recordului mondial, era departe de performanțele mele. Dar, în timp ce aveam să fie extrem de nervoasă la ora finală, eu eram deja purtat de valurile succesului: am obținut un nou record și am cucerit a 6-a medalie de aur!

REPUBLICANELE DE ATLETISM PE TEREN ACOPERIT

București a stabilit cu 7,80 m, un nou record republican de juniori. Alte rezultate: feminin: 800 m — Gheorghe Ghidă (Olimpia Slobozia) — 2'02"38/100; știrița în înaltime: Octavia Iacob (Rapid București) — 1,90 m; masculin: înaltime: Sorin Matei (C.S.M. Craiova) — 2,30 m; 600 m — Gheorghe Ghidă (Dinamo București) — 7'42"/100; greutate: Costel Grasu (Dinamo București) — 19,00 m; 800 m: Marlin Rășanu (Metalul Hunedoara) — 1'52"29/100.

Prima ediție a competiției de patinaj artistic

Pe patinoarul artificial din Galați s-a desfășurat sâmbătă și duminică prima ediție a competiției de patinaj artistic „Cupa Dunării — Textila Galați”, la care au fost prezente cei mai buni patinajori din țară. Proba masculină a seniorilor s-a încheiat cu victoria lui Cornel Gheorghe (C.O. Dunărea Textila Galați)...

CRONICA NOUĂȚILOR

Brown, Ruggeri, Fabbrì — Gluși, Battista, Troglia, Maradona — Canigla, Calderon. După patru luni de absență din activitatea competițională, valorosul handbalist hârnărean Maricel Voinea și-a anunțat reîntoarcerea, reîncercându-se în urma tratamentului de care a beneficiat la clinica din R.F. Germania...



— Spune-ne ceva despre prestațiile cerute de performanță? — Fără performanță de peste 12 ani. Am început la școală cu program special de educație fizică din Leipzig, iar de atunci nu știu altceva decât școală și antrenament. Va putea imagina ce a înțeles iubesc și alte lucruri — discoteca, prietenii, cinematograful, dar acest lucru la asemenea distracție, cere timp, mult timp liber, pe care sportivul de performanță nu prea îl are. De multe ori, seara, când eram foarte obosită după antrenament, trebuia să mă pregătesc pentru școală și am făcut-o mereu fără jumătăți de măsură, renunțând deliberat la plăceri și la distracții, pentru că știam că numai așa voi birui. La înot, e și mă greu deci în multe sporturi, o zi însemnă 4-6 ore de pregătire la care se adaugă și 3-4 ore de școală.

— Și totuși, acasă, în familie, ce face marea campionă olimpică? — Acasă nu se discută despre înot aproape deloc! Familia mea știe că îmi doresc foarte mult ca pește ani, când sper să devin o bună reporteră, să nu se vorbească despre mine doar ca despre fosta înotătoare Kristin Otto. M-am uitat, nu o clipă mă pregătesc și pentru viață, unde vreau să reușesc la fel de bine, prin propriile mele forțe. Acasă? Discuții, ascult muzică, fără preferințe deosebite, mă joc cu nepoții mei, citesc. Nimic deosebit, deci. Deci, poate, jurnalul meu personal, pe care-l tin începând din 1980.

— Este o fire dificilă? — Nu cred, deși dimineața mă simt greu și simt morocănoasă. Atunci vorbesc puțin și simt agreabilă. În rest, recunosc că uneori simt cămăpălnă, dar mă las convinsă mereu de argumentele mai puternice, primind și bucurie stăruie de la oameni cu mai multă experiență. Și, poate, nu suport prea bine, criticile. Îmi place oamenii calmi, împezi, liniștiți, îmi place punctualitatea și admir inteligenții, cu care mi place să stau la tălășă când am timp.

REPUBLICANELE DE ATLETISM PE TEREN ACOPERIT

București a stabilit cu 7,80 m, un nou record republican de juniori. Alte rezultate: feminin: 800 m — Gheorghe Ghidă (Olimpia Slobozia) — 2'02"38/100; știrița în înaltime: Octavia Iacob (Rapid București) — 1,90 m; masculin: înaltime: Sorin Matei (C.S.M. Craiova) — 2,30 m; 600 m — Gheorghe Ghidă (Dinamo București) — 7'42"/100; greutate: Costel Grasu (Dinamo București) — 19,00 m; 800 m: Marlin Rășanu (Metalul Hunedoara) — 1'52"29/100.

Prima ediție a competiției de patinaj artistic

Pe patinoarul artificial din Galați s-a desfășurat sâmbătă și duminică prima ediție a competiției de patinaj artistic „Cupa Dunării — Textila Galați”, la care au fost prezente cei mai buni patinajori din țară. Proba masculină a seniorilor s-a încheiat cu victoria lui Cornel Gheorghe (C.O. Dunărea Textila Galați)...

CRONICA NOUĂȚILOR

Brown, Ruggeri, Fabbrì — Gluși, Battista, Troglia, Maradona — Canigla, Calderon. După patru luni de absență din activitatea competițională, valorosul handbalist hârnărean Maricel Voinea și-a anunțat reîntoarcerea, reîncercându-se în urma tratamentului de care a beneficiat la clinica din R.F. Germania...

F. C. ARGEȘ NU SE MULȚUMEȘTE CU JUMĂTĂȚILE DE...

În mod normal, orice echipă aflată la mijlocul clasamentului, într-un moment în care traversează perioade de tranziție firească, determinată de împroprietărea lotului, prin trecerea de la o generație la alta, s-ar putea decara mulțumită. Nu, însă, și F.C. Argeșul, club cu tradiții deosebit de frumoase și cu remarcabile performanțe în fotbalul românesc, echipă care, până nu demult, era o piatră în calea înlocuirii și pentru „indecibilul” fotbalului nostru. Căci, în această, trec cu repeziune și cum pentru orice formație vine și momentul schimbului de generații, iată și F.C. Argeșul ajuns în punctul dificil al primirii garniturii sale. Și am putea porni, eventual, de la plecarea lui Radu II, anul trecut, către Sibiu, mare câștig pentru un Inter care tocmai promovase pe prima scenă, dar, în același timp, act de curaj deosebit din partea pitesteanilor, care își anunțau astfel dorința de a da credit deplin tineretului. La cirna lotului venise experimentatul Dumitru Nicolae-Nicușor, capacitate cunoscută și recunoscută a fotbalului românesc, împreună cu Tânase Dima, acest extraordinar tehnician care și-a făcut un renume înemeritat de „cel mai bun secund” din România, reîntors acasă, la Pitești, pentru a pune umărul și întreaga sa preciepe la reclădirea unei echipe argesene de valoare, cum a fost și cum, cu certitudine, va fi curind din nou.

F. C. ARGEȘ NU SE MULȚUMEȘTE CU JUMĂTĂȚILE DE...

8 goluri, de două ori mai multe decât virful concurent, Igași, de patru ori mai multe decât C. Pană și de aproape trei ori decât înălțimii Viadoliu. Dar, așa și de dorit, ba chiar de așteptat ca „nou val” — Grigoriu, Tichinești, Mihai Marcel, Mițoide, Gheocă, Grigoriu, Pană și Viadoliu — să urce în retur la un nivel pe măsura fotbalului argesian, a tradițiilor echipei și a condițiilor excelente asigurate clubului de înalți factori locali și de înfăcrații suporteri.

HORIA ALEXANDRESCU

AL. HORIA